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ARAHAN KEPADA CALON :

Sila pastikan bahawa kertas soalan ini mengandungi ENAM (6) mukasurat dan LIMA (5)
soalan yang bercetak serta SATU (1) helaian lampiran sebelum anda memulakan
peperiksaan.

Jawab SEMUA soalan.

Pelajar dibenarkan menjawab semua soalan dalam Bahasa Inggeris ATAU Bahasa
Malaysia.

Lampiran :

1.  Properties of S Shapes American Standard [1 mukasurat]
[-Beam: SI Units

Setiap soalan mestilah dimulakan pada mukasurat yang baru.
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[EMM 221/3]

Rajah S1 menunjukkan rasuk yang disangga mudah dan dikenakan beban
tertabur 20 kN/m dan beban tertumpu 80 kN. Tentukan yang berikut:

i)’ Daya-daya tindakbalas di titik B dan D.

ii) Lakarkan rajah ricih dan rajah momen dan tandakan nilai-nilai utama serta
kedudukan momen lentur maksimum.

iil) Saiz rasuk- I yang paling ringan jika tegasan maksimum yang dibenarkan

ialah 240 MPa. (lihat Lampiran A untuk jadual rasuk).

Figure Q1 shows a simply supported beam which is loaded with a distributed load of
20 kN/m and point load of 80 kN.

i) Determine the reactions at points B and D.

ii)  Sketch the shear force diagram and the moment diagram by clearly showing the
major points and the location of the maximum bending moment.

iii)  The lightest I-beam section if the maximum stress is limited to 240 MPa. (see
Appendix A for the beam table).

(100 markah)
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Tentukan tegasan-tegasan utama bagi sebatang syaf berdiameter 40 mm
yang dikenakan kilas 40 Nm dan beban paksi tegangan 2000 N. Lakarkan
rajah elemen pembeza yang berada pada permukaan syaf dan bulatan Mohr
bagi elemen pembeza tersebut.

Determine the principal stresses for a 40 mm diameter shaft which is subjected to
a torque of 40 Nm and axial load of 2000 N in tension. Sketch the differential
element located on the surface of the shaft and the associated Mohr's circle.

(30 markah)

Sebatang silinder hidraulik diperbuat daripada keluli mempunyai diameter
dalam 25 mm. Tentukan tebal silinder tersebut jika tegasan lingkar
maksimum yang dibenarkan ialah 125 MPa dan tekanan dalam yang
dikenakan pada silinder hidraulik itu ialah 250 bar.

A hydraulic cylinder of 25 mm internal diameter is made from steel. Determine
the minimum thickness of the cylinder when it is subjected to internal pressure of
250 bar and the maximum hoop stress is limited to 125 MPa.

(30 markah)

Tentukan nilai tegasan ricih maksimum untuk rasuk T dengan keratan
rentas seperti yang ditunjukkan di dalam Rajah S2(c) apabila dikenakan
daya ricih 4000 N.

Determine the maximum shear stress for a T-beam with a cross section as shown
in figure Q2(c) when it is subjected to a shear force of 4000 N.
(40 markah)
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Rajah S2(c)
Fugure Q2(c)
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S3. Rajah S3 menunjukkan rasuk julur yang disangga dihujungnya dan dikenakan

beban tertumpu 8 kN dan beban teragih 2 kN/m. Tentukan daya-daya tindakbalas

. pada titik A dan B. Analisis anda mesti bermula dari titik A dengan arah x seperti
yang ditunjukkan di dalam rajah.

Figure Q3 shows a propped cantilever subjected to a point load of 8 kN and distributed
load of 2 kN/m. Determine the reactions at point A and B. Your analysis must begin
from point A with the direction of x as shown in the figure.

(100 markah)
8kN
2kN/m
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.
Rajah S3
Figure O3
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S4. Rajah S4 menunjukkan sebatang aci yang dipacu pada hujung A dengan kilas 7.2
Nm. Aci tersebut disokong oleh dua galas bebola pada B dan C dan bolehlah
dianggap sebagai disangga mudah. Pada satu hujung lagi, kapi berdiameter
180mm dipasang dengan talisawat-V dililit dan daya tegangan talisawat 120N
bertindak pada vektor kedudukan (-63.64i -63.64f mm) dan daya bahagian
kendur 40N bertindak pada vektor kedudukan (63.64i + 63.64] mm). Arah daya
bersudut tepat kepada vektor kedudukan seperti yang ditunjukkan di dalam
Rajah S4. Tentukan diameter minimum untuk aci dengan menganggapkan

bahawa diameter aci adalah seragam dari A ke D. Tegasan maksimum yang
dibenarkan ialah 125 MPa.

Figure Q4 shows a shaft driven at A with a torque of 7.2 Nm. The shaft is supported
by two ball bearings at B and C, both of which can be considered as simply supported.
At the other end of the shaft, a pulley of diameter 180 mm is mounted at point D which
has a V-belt wrapped around it with the tension forcel 20N acting at a position vector
of (-63.64i— 63.64j mm) and the 40 N force on the slack side acting at position vector
of (63.64i + 63.64j mm). The direction of the force is normal to the radius at each
position vector as shown in the figure Q4. Determine the minimum diameter of the shaft
by assuming that the shaft diameter is uniform throughout. The maximum stress is
limited to 125 MPa.

(100 markah)
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Figure Q4
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G

Bagi mengurangkan kos pemesinan untuk pemasangan giar dan syaf apabila
menggunakan kekunci dan alur kekunci, maka dibuat keputusan supaya
pemasangan syaf dan giar dibuat menggunakan pemasangan ketat dengan
interferens seperti ditunjukkan di dalam Rajah SS. Dengan andaian pekali
geseran pada antaramuka syaf-giar jalah p = 0.2 dan kedua-dua syaf dan giar
diperbuat daripada keluli (E = 200 GPa, nisbah Poisson = 0.3), tentukan yang
berikut:

i)  tegasan normal pada antaramuka

ii) tegasan lingkar pada diameter dalaman giar (hab)

jii) nilai kilas maksimum yang boleh dihantar sebelum gelinciran antara syaf
dan giar

Bincangkan DUA kelebihan menggunakan pemasangan interferens berbanding
pemasangan menggunakan kunci dan alur kekunci untuk syaf dan giar

In order to reduce the machining costs for assemblying a gear to a shaft using a key
and keyway it was decided that the gear-shaft assembly would be based on interference
fit as shown in figure Q5. Assuming the friction coefficient at the shaft-gear interface is
u =0.2 and both the shaft and gear are made from steel (E = 200 GPa, Poisson ratio
=(.3), determine the following:

i) the required normal stress at the interface
ii)  the hoop stress at the internal diameter of the gear (hub)
iii)  the maximum torque transmitted before slip occurs

Discuss also the TWO major advantages of using interference fit assembly as compared
to assembly using key and keyway for shafi and gear.
(100 markah)
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Lampiran

Properties of S Shapes (American Standard
I-Beams: SI Units
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